

LA VOZ DEL PUEBLO

Organo republicano de la Provincia.

PATRIA Y REPUBLICA

MORALIDAD Y JUSTICIA

SUSCRIPCION.

Península. 2 pfas. trimestre.
 Posesiones españolas. 3 " " "
 Extranjero. 4'50 " " "
 Anuncios á precios convencionales.

Se publica los Miércoles y Sábados.

Colaboradores. Todos los Republicanos.

REDACCION y ADMINISTRACION.—Centro Republicano,
 Ciudadanos, 9, 1.º

ADVERTENCIA.

Esta Redacción no responde de los trabajos que vayan firmados. No se devuelven los originales.

¡LÁSTIMA NO SEA VERDAD TANTA BELLEZA!

El acreditado diario madrileño, nuestro querido colega «El Ideal», publicó el jueves de la semana pasada un intencionado escrito que, aunque en broma, es una idea anticipada que podría resultar de la realidad de los hechos en todo ó en parte de las alusiones tan marcadas que se desprenden del citado trabajo.

Véase qué ideas tan peregrinas matizan el artículo de «El Ideal»:

I
¡VIVA ESPAÑA!

¡Se ha salvado la Patria! La honra de España, vilmente ultrajada en territorio africano por las furiosas acometidas de un pueblo salvaje, ha sido, al fin, reparada, merced á los heroicos esfuerzos de nuestro valiente ejército.

El pabellón nacional, ayer escondido de vergüenza detrás de los muros de Melilla, ondea hoy victorioso en las alturas del Gurugú. Los soldados españoles ocupan vencedores el territorio rifeño. Los moros han sido derrotados en toda la linea, y corren presurosos á refugiarse en el interior para ponerse á salvode nuestros fusiles y de nuestros cañones.

Hemos vencido en Africa.
 ¡Viva España! ¡Viva el ejército!

El espíritu público, abatido y humillado ayer por las vergonzosas negociaciones de la diplomacia, ha vuelto á reanimarse despues de la victoria alcanzada en los campos del Riff, por nuestro valioso ejército.

La situación ruinosa y decadente de España ha desaparecido por el momento, gracias al incomparable acto de valor que los hijos de España han realizado en Africa, vigorosamente impulsadas por los nobles sentimientos del patriotismo que late en sus generosos corazones.

Ya la deshonra de esta Patria queri-

da dejará de avergonzarnos ante el mundo civilizado, que nos mira hoy sorprendido por nuestra valiente actitud. Ya el ejército podrá volver á España victorioso y cubierto con los laureles de la gloria alcanzada en campaña memorable.

A nuestra brillante historia agregaremos desde hoy una nueva página de honra y de dignidad. ¡Viva España!

Volveremos á ser otra vez los héroes de Africa, los vencedores de los Castillejos, de Tetuan y de Vad-Ras.

El entusiasmo ha vuelto á renacer en el heroico pueblo español. La patria de los héroes se ha salvado al fin de caer en la vergonzosa ignominia á que era conducida por los desdichados gobernantes de la monarquía.

El ejército ha sabido evitar que con negro é imperecedero borrón manchara los anales de su gloriosa historia, alcanzando la victoria más grande de estos tiempos, respondiendo á las excitaciones de sus conciudadanos, interpretando fielmente los sentimientos de España entera, próxima ya á hundirse para siempre en el abismo de su deshonra.

¡Se ha salvado la Patria! ¡Gloria al ejército de Africa!
 ¡Viva España!

¡VIVA LA REPUBLICA!

II

Llegó el momento feliz para la Patria, y el entusiasmo y la alegría embargan de tal modo nuestro espíritu, que apenas nos es posible coordinar las ideas para dar á nuestros lectores noticia del gran suceso.

Hoy, á las doce y media de la madrugada, apenas en la medida del tiempo empezó á contarse el día 28 de Diciembre de 1893 ¡¡93!!... llegaron á Gobernación las primeras noticias y aunque el ministerio procuró ocultarlas, trascendieron al público.

A la una sabia todo Madrid que en

Barcelona, Ferrol, Coruña, Valladolid, Córdoba, Cartagena, Sevilla, Granada, Málaga, Cádiz, Almería y Huelva, se habia proclamado la República, al sonar la última campanada de las doce de la noche.

El pueblo y el ejército fraternizaban en todas partes, con el mayor orden, aunque en medio de un entusiasmo indescriptible.

Las autoridades habian entregado el mando á las personas más caracterizadas de los partidos republicanos.

El entusiasmo público era inmenso, delirante, frenético.

A la una de la madrugada, sabíase en Madrid que el movimiento habia sido felizmente secundado en toda España.

Ni un acto de venganza se habia realizado en parte alguna.

El señor Sagasta reunió á las dos de la madrugada el Consejo de Ministros y su primera resolución fué comunicar á la Regente y demás familia las gravísimas noticias que se acababan de recibir.

No hubo discusión. Todos los ministros estuvieron conformes en que era preciso entregar la dirección de los negocios públicos á la coalición republicana, y en el acto fueron llamados los Sres. Pi, Salmerón é Hidalgo Saavedra.

Este llegó el primero en un coche simón, que por casualidad encontró al paso en la plaza del Progreso, y á pié llegaron veinte minutos despues los señores Pi y Salmerón.

Expuesta la situación por el Sr. Sagasta con el alto sentido político que le distingue en momentos dados, concluyó diciendo que él se inclinaba con el mayor respeto ante la voluntad del país, y que, siendo el orden la suprema necesidad en tan grave crisis, entregaba el Poder á los republicanos confiando en que sabrían sostenerlo para

evitar en la capital de España horas de luto y de sangre.

A todo esto, grandes masas del pueblo circulaban por las calles prorrumpiendo en gritos entusiastas de ¡viva la República! ¡viva el ejército! ¡viva España libre!

Muchas casas del centro de la capital aparecieron en el acto con sus balcones colgados é iluminados; pero donde el entusiasmo rayaba en delirio, era en los barrios extremos de la Villa.

Por los distritos del Hospital, de la Inclusa y de la Latina no era posible dar un paso.

Todas las casas estaban abiertas, todos los balcones iluminados y adornados con vistosas banderas. Las mujeres tomaban parte en el entusiasmo público, y apenas aparecía por aquellos sitios alguna persona de significación en los partidos republicanos, era conducida en hombros por el pueblo.... Uno de nuestros redactores, el señor Aguirre, estuvo á punto de morir asfixiado en la calle de la Encomienda.

Nuestra redaccion fué saludada por una multitud entusiasta á los gritos de ¡Viva «El Ideal»! ¡Viva la República! manifestaciones que se repitieron en los demás periódicos adictos al nuevo orden de cosas.

Han sido puestos en libertad los redactores y directores de los periódicos republicanos que estaban en la cárcel y con este motivo, se encuentran entre nosotros los señores Cara de «El País», Francos, de «Don Quijote» y Delgado y Beteta, de «El Ideal».

Algunos periódicos monárquicos se apresuraron á retirar las muestras de sus balcones; pero la sensatez del pueblo madrileño les ha demostrado que no era necesaria esa precaución.

Nos falta tiempo para dar noticia á nuestros lectores de las diversas formas que ha tomado el entusiasmo público desde que se supo la noticia de la proclamación de la República en toda España, hasta el momento en que escribimos estas líneas.

El ministerio de coalición republicana se ha constituido en esta forma.

Gobernación.—Ruiz Zorrilla.

Estado.—Pi y Margall.

Hacienda.—Carvajal.

Guerra.—Vacante.

Marina.—Marengo.

Fomento.—Muro.

Ultramar.—Pedregal.

Del Gobierno civil de Madrid se ha encargado interinamente D. Ambrosio Moya, y de la Alcaldia el Sr. Esquerdo.

El señor Salmerón, á pesar de las reiteradas instancias que se le han he-

cho, no ha querido formar parte del Ministerio. La opinión pública le señala como presidente de la Cámara popular.

De la presidencia del Consejo se encargará el ministro más antiguo.

Se espera de un momento á otro la llegada de Ruiz Zorrilla.

Varios amigos suyos han ido á Hendaya para recibirle y acompañarle hasta esta capital.

Se hacen grandes preparativos para el día de su entrada.

Los acontecimientos de Melilla han colmado la paciencia del pueblo y del ejército, y hé aquí la causa principal del cambio político que para bien de la Patria acaba de efectuarse.

Ni el ejército, ni el pueblo podían tolerar sin envilecerse, el descrédito y la ruina de la Patria!

¡Viva España con honra!

¡Viva la República!

Esta tarde, á las cuatro, se ha desalojado el palacio de Oriente, y á las cinco de la tarde, en un tren especial, han salido con dirección á Francia las personas que lo ocupaban.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

El exgobernador de Madrid, Sr. Aguilera, ha salido en el mismo tren, con dos compañías de la Guardia civil del 14.º tercio, que, á las órdenes del coronel jefe del mismo, llegarán hasta la frontera por disposición del Gobierno de la República.

Los últimos telegramas nos dicen que la transformación política se ha verificado con el mayor orden, y que la tranquilidad reina en toda la Península.

El Gobierno de la República recibe adhesiones y felicitaciones de todos los puntos de España.

El czar de Rusia, acaba de reconocer la nueva situación.

Se cree que la República francesa se apresurará á hacer lo mismo.

¡Paso al progreso!

Amanece el día. El sol asoma por el Oriente poniendo de manifiesto á la faz del mundo los rayos vivísimos de la aurora para estimular á la humanidad anunciándole el nuevo día que empieza y por tanto que debe dejar las delicias que proporciona el reposo para ir al trabajo usual cotidiano, pues hay quien espera para ganarse el sustento.

Poco despues, el sol háse levantado ya por completo y se presenta sublime, en todo su esplendor, iluminando al universo con su luz radiante y dando calor suficiente á los cuerpos, para que no se dejen rendir por el frío que helaría las ma-

nos é imposibilitaría á la sociedad la adquisición de tantas y tantas materias que no harían, en este caso, los obreros, por qué á la acción de congelada temperatura, sus manos dejarían de obrar y sobrevendría, como consecuencia inevitable la acción mas completa y desastrosa.

¡Qué triste espectáculo se ofrecería á los ojos de los hombres sobrevivientes, si un día inesperado, el astro luminoso dejase de alumbrar, dejara de aparecer á la hora de siempre, por el Oriente! ¿No considerais que sería tristísimo, lectores míos? Si, con seguridad que no habría catástrofe por grande que se imaginara que tuviera por último resultado tan fatídicas consecuencias.

Pues bien; comparad esto con la evolución constante que van siguiendo las ideas. También un día, hubo un hombre que rompiendo la valla á que entonces estaba sujeta la humanidad dijo: Yo pienso como quiero: mi conciencia no puede ajustarse en manera alguna á los estrechos moldes en que hasta ahora me han obligado á vivir y pensar; desde hoy soy libre pensador. Esta fué la primera etapa del progreso de las ideas, del pensamiento humano; ese fué el momento feliz y preciso en que el sol de la verdad brilló en lontananza y la humanidad entera oyó la estentórea voz de aquel que se atrevía á separarse del resto del mundo; porque consideraba que todo aquello que le habían enseñado, no era mas que pura farsa y especulación mal entendida.

Toda la humanidad lo oyó: dos mas, con miedo, con horror, considerándole desde el primer momento como un sacrilego que estaba condenado al fuego eterno y creyeron esto porque con su exigua inteligencia, no habían llegado á comprender otra cosa que se apartará de las cuatro barbaridades que por desgracia les habían inculcado esos que se encargan de soliviantar con sus doctrinas á los inocentes y á los faltos de juicio suficiente para comprender otra cosa; los menos, creyeron ver en aquellas frases un rayo de luz nueva y verdadera que les sacaría del atolladero en que se hallaban, en medio de tanto especulador y éstos, al revés de los primeros, se aunaron á aquel y formaron un pequeño grupo que lleva desde entonces el excelso nombre de «Libre-pensamiento». Y á este pequeño grupo se fueron asociando, á medida que pasaron los años y se regeneraron las razas y se perfeccionaron las inteligencias, todos los que tienden al progreso constante, á la evolución imperecedera de las ideas, en una palabra los que miran con desprecio los bienes propios para proteger en cambio los ajenos y hacer progresar las industrias, las ciencias y las artes. ¡Llor á la libertad del pensamiento! Ella es la aurora manital que llama á la humanidad entera á que se acoja bajo la protección que le proporciona su humilde pero benéfico manto y clama porque las gentes incultas, no se dejen seducir por promesas vanas y por sermones inútiles y pronunciados por labios de farsantes que viven á la salud de sus ideas y á costas de los infelices que se llaman «fieles».

El día que brille el sol del libre-pensamiento en lo alto de nuestro cielo representado por la humanidad y por consiguiente que se hayan acogido á él todos los hombres, entonces habremos conseguido por completo el triunfo y ese día está próximo. Entretanto no podemos dejar de clamar: ¡Paso al Progreso! ¡Atras

os retrógrados y apóstatas! porque estos gritos salidos de lo mas profundo de nuestro pecho han de ser los que nos han de acompañar á la victoria.

Carlos Ria-Baja.

Barcelona 29 Diciembre 1893.

ESCARCEOS.

Del treinta al treinta y uno debian los ministros de la Guerra, de Hacienda y de Marina, para formular un dictámen, como ponentes, en la cuestion de la indemnización de Melilla.

Nada tres ochavos morunos.

Ha habido un nuevo motín en un pueblo de la provincia de Murcia, en Bullas. El nombre del pueblo parece obligado á los jaleos.

El escándalo se armó en la iglesia, y lo motivó la detención arbitraria de dos individuos.

También este de las detenciones hechas por caprichos de los alcaldes es muy característico de España.

Los alborotadores desalojaron el templo; se disolvió el tumulto y la fuerza no hizo uso de las armas.

¡Que lástima! dirán algunos de los que gozan cuando se zurra al pueblo.

En Cehegin y en Calasparra, pueblos del Distrito de Cánovas, de ese déspota de Murcia, hubo tirca, muertos, heridos. Y nada más?

Romero Robledo no tiene sólo ánimos de pelear. Acaso por no haber leído, según dice, mas que alguno que otro número de *La Epoca*, no estará enterado de la situación verdadera de la cosas. Con esos datos solos, sin embargo, se considera en el caso de juzgar lo acontecido en Melilla que, en suma, estima, defendiendo que de no haber invadido el territorio rifeño á las veinticuatro horas de cometido el delito que costó la vida á tantos soldados españoles, no procede en aquel campo el empleo de la fuerza.

Y opina algo más, no menos digno de notarse: que no procede pedir indemnización á los moros por lo ocurrido en Melilla, si no es en cantidad insignificante.

Lo mismo que hemos llevado allí, dice 20.000 hombres, hemos podido llevar 200.000. ¿Iban á pagar eso los rifeños?

Para que en este asunto desdichado de Melilla todo sea desdichado, no nos faltaba más que esto: que un exministro conservador de la eficacia del Sr. Romero Robledo se compadeciese también de los moros del Riff.

Se habla, para el caso de un posible des acuerdo entre el sultán y el embajador Martínez Campos, de someter la cuestión al arbitrio de una potencia europea, que será, probablemente, Austria.

Nosotros propondríamos al *Tío-Nelo*,

Leemos:

«Según algunas opiniones vertidas en la prensa, créese que los conservadores tomarán las riendas del poder en Mayo ó Junio próximos.»

¿Y después de los conservadores quién se encargará del gobierno de la nación? Ya lo veremos.

El peroné del Sr. Sagasta no quiere volver á su sitio á pesar del tiempo, de las notabilidades médicas que lo asistieron y asisten, y de la falta que hace la movilidad y locomoción del ilustre Jefe del gobierno.

Parece un castigo que se empeña en dar al Sr. Sagasta el tiempo, de quien siempre se mostró tan amigo, sacándole de infinidad de apuros en muchas ocasiones: pero ahora el tiempo lo tiene metido en casa.

¿Quousque tandem?

En la catedral de Córdoba se ha efectuado un robo consistente en catorce mil reales en onzas de oro.

Y decimos que no lo hay.

Nos equivocamos, lo hay, pero este se ha quedado en los bolsillos de los clérigos.

¡Oh milagro!

PARTIDO CENTRALISTA

En virtud de lo acordado en la reunión general que tuvo lugar el día 1.º del presente, queda abierto el censo de este partido para que puedan ingresar en él cuantos desean mantener vivo nuestro ideal.

Dicho censo permanecerá abierto hasta el 31 del actual mes de Enero, de 11 á 12 de la mañana y de 9 á 10 noche, en el Centro Republicano, Ciudadanos 9-1º

Gerona y Enero de 1894

El Presidente,

Pablo Juliá.

CRONICA

Rogamos á nuestros apreciados suscritores que se hallen en descubierto con esta Administración, procuren ponerse al corriente cuanto antes pues del contrario, nos acarrearían graves perjuicios en la marcha de nuestra modesta publicación.

Segun leemos, tratase de fundar en Figueras un Circulo republicano, sociedad instructiva á la cual podrán pertenecer los republicanos de todos matices, sin dejar de formar parte de sus respectivos partidos políticos.

Mucho nos alegraríamos que resultara cierta esta versión.

Por disposición reciente se manda: que no se dé circulación en correos á sobre alguno de los que contienen tarjetas, circulares, ni impresos de ningún género que no se vea completamente abierto; no

sirviendo el que llevan cortados una ni todas las esquinas dichos sobres.

El Gobierno se halla perplejo acerca de la indemnización que debe exigirse al sultán, pues cree que este no podrá pagar ni 30 ni siquiera 25 millones de pesetas.

El Comité republicano federal de Castellón de Ampurias ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidentes honorarios, D. Francisco Pi y Margall y D. José M. Vallés y Ribot.

Presidente efectivo, D. Pedro Puig Secret.

Vice - presidente, D. Miguel Teixidor Culleli.

Tesorero, D. Gerardo Bardes Albert.

Vocal primero, D. José Capella Reñal.

Id. segundo, D. Matias Ariá Noguer.

Vocal Secretario, D. Juen Costart Foixá.

Ha sido nombrado alcalde de la vecina villa de Bañolas el médico de la misma D. Juan Mascaró.

A fines de este mes se verificará en París una conferencia internacional para tratar de las medidas que deben adoptarse contra la propagación del cólera.

Una nueva catástrofe debido á la dinamita comunican desde Viena.

En la casa que en Raconitz, cerca de Praga, que habita el conocido abogado monsieur Wolff ha explotado una bomba, produciendo grandes destrozos.

El edificio quedó completamente deshecho y en estado ruinoso las casas contiguas.

Mr. Wolff sufrió heridas de consideración que hacen temer por su vida. También sufrieron heridas y contusiones de suma gravedad la esposa y dos hijos de Mr. Wolff.

Hasta la fecha se ignora el autor del bárbaro atentado, aun cuando fundadamente se cree ser algún anarquista.

En la localidad reina gran agitación y general disgusto porque las autoridades han trabajado poco por la captura de los criminales.

Esta explosión ha coincidido con el robo de 33 kilos de dinamita cometido en un depósito que de dicha materia tiene el gobierno en el mismo Raconitz con destino á los trabajos de minas.

El miércoles próximo pasado falleció en Rosas el consecuente republicano libre pensador D. Juan Corredó (padre) el que ha sido enterrado civilmente.

Sentimos en el alma tal desgracia y nos asociamos al dolor que han experimentado su familia y amigos.

El mundo antiguo, cual nuevo Fénix, surge de sus ruinas.

Un arqueólogo italiano acaba de descubrir en Creta, á ocho millas de distancia de Heraclión, los restos de una antigua ciudad, que se cree sea nada menos que la famosa Apolonia de que nos hablan Ptolomeo y Plinio.

Suplicamos encarecidamente á nuestros suscritores nos dispensen si no ha salido este número con la debida oportunidad pues en el momento de entrar en máquina ha sufrido un contratiempo, el que nos ha obligado á retardar un día su publicación.

Imp. de Alberto Nugué.

TIENDA DE PLÁCIDO BONFILL

Pórticos de la Rambla de la Libertad, 39, y Abeuradors, 2.

En esta casa se encontrará un completo surtido de todo lo concerniente al ramo de **MERCERIA Y PERFUMERIA.**

ESPECIALIDAD EN JUGUETES

PRECIOS LIMITADÍSIMOS,

AVISO

Don Juan Vila y Oller, pone en conocimiento del público de esta Capital, que ha entrado en posesión del establecimiento de bebidas, titulado casa del Roset, sito en la calle de Mercaders, número 17; estando dispuesto a servir con el mayor esmero tanto en bebida como en comidas. También se admiten huéspedes a precios convencionales.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE ALPARGATERIA de

JUAN DE LA CRUZ Y PRUNELL

Situado en la calle de S. Francisco núm. 10.

En este establecimiento se encontrará toda clase de objetos concernientes a su ramo a precios sumamente limitados.

ZAPATERIA "LA ECONOMICA"

DE

PEDRO LLOVERAS

Calle de la Cort-Real número 21.—GERONA.

El dueño de este Establecimiento pone en conocimiento del público que en su zapateria encontrarán toda clase de calzado a precios sumamente limitados.

Servicio a la medida.—BOTINAS para caballero, desde 8 pesetas arriba.

También encontrarán toda clase de Calzado para niños niñas a precios reducidos.

NADA DE FABRICA, TODO A MANO.—

Perfección, Solidez, Elegancia, Baratura.

PILDORAS

del Dr. AYER

SON LAS MEJORES PURGANTES

Son puramente vegetales

SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR.

CURAN LOS DOLORES DE CABEZA

CURAN LA DISPEPSIA

CURAN EL ESTREÑIMIENTO

Curan los desarreglos del hígado y abren el apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

La delgada capa de azúcar, que cubre las Píldoras del Dr. Ayer, se disuelve inmediatamente al llegar al estómago, dando lugar a que la sustancia entera de los ingredientes sea prontamente asimilada.

Preparadas por el Dr. J. O. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Las venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicina.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas.

Agua de Azar compuesta, de Andres Famadas.—Ronda.—Gerona.

El dueño de Gran Sastrería Ampurdanesa D. José Puig Fabregas, participa a su numerosa clientela haber recibido un completo surtido para la temporada actual.—Precios sin competencia.

Deposito general de ferreteria y quincalleria de Jaime Casals.—Rambla de Alvarer, 18, y Plaza de la Constitución, 7.—Gerona.

Gran Posada Peninsular.—Antigua S. Antonio, de P. Nicolae Hijos.—3, Progro, 3.—Gerona.

Fonda del Comercio.—Calle de la Albareda, 5, Gerona

Gran Almacén de Granos y Vinos de Felipe Garriga.—Plaza del Marques de Camps.—Gerona.

Ferreteria de Francisco Carbó.—Plateria, Gerona.

Bach Hermanas. Fabrica de Jabón, Plaza del Marqués de Camps.

Fonda del Centro, casa Fita. Servicio esmerado, buenas y limpias habitaciones. Sucursal: San Feliu de Guixols.

D. Salvador Cull dueño de la gran sastrería situada en la calle de Albareda, número 12, piso 1.º, participa a su numerosa clientela haber recibido un completo surtido para la proxima temporada actual.

AVISO.

En la acreditada posada, conocida por casa la Quinta situada en la calle del Carmen, número 2, se sirve con extraordinario esmero y economía.

Armeria de Cayetano Carbó, Esquina a la Plateria 30 —Gerona. Grande y variado surtido de armas de todas clases a precios sumamente limitados.

En la zapateria de D. Gerónimo Noguera situada en la calle de S. Francisco número 11, se encontrará un completo surtido de generos concernientes a su ramo a precios limitadissimos.

Armeria de Francisco Camps, Plateria, 27, Gerona. En este gran establecimiento se encontrará un completo surtido de ARMAS de todas clases a precios sumamente limitados. Esta casa especial en recomposiciones. No dejen de visita.

TÉ PURGATIVO
de CHAMBARD



Este té, unicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin despertar y sin fatiga. Así las personas mas difíciles lo toman con gusto. Desembaraza el estómago de la bilis, de los gases y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias a sus propiedades, obra siempre contra los Dolores de estómago, Indigestiones, Estreñimientos, Hecesaciones, Hinchazón de vientre, Flatulencias, Hebras digestivas, Constipaciones, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.

EXIGIR LA MARCA DE FÁBRICA

Paris, 13, rue Bertin-Poisson, 13, Paris
SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
Farmayor: 2ª Alcazar y Garcia, Madrid; 3ª Casanovas y Cª, Barcelona